
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos onze dias do mês de Outubro do ano Dois Mil e Dezenove, às 
dezoito horas e vinte e dois minutos, teve início a Décima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: SIMONY FEITOSA, 
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO 
CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e 
JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores RENALDO BRAGA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo 
número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria e a mensagem de fé feita pela vereadora IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Câmara as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 30/19 da Sra. Fabiana Gizele – 
Articuladora do Sebrae local comunicando sua presença na audiência pública 
do dia 14 deste mês. Ofício 58/19 do Sr. Leal Dutra – Coordenador de 
Endemias local enviando o relatório das atividades de Endemias, realizadas 
pelo Nucetb, referente ao mês de setembro/19. Ofício 138/19 do Sr. Rholden 
Botelho – Vice-Presidente no exercício da Presidência do TCE/CE, 
comunicando a realização do Seminário de orientação, no dia 17 deste mês, 
das 09hs as 17:45hs, no Plenário do Edifício 5 de outubro deste Tribunal. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 390/19 direcionando ao Dr. 
Bonaldo Braga – Secretário de Agricultura um requerimento de autoéitas, o 
Dilria da Edil CLARISSA. Ofício 391/19 enviando a Sra. Elma Freitas – Gestora 
Encarregada de Núcleo da Cagece local um requerimento de autoria da Edil 
CLARISSA. Ofício 392/19 encaminhando a Sra. Claúdia Ricarte – Secretária de 
Saúde uma petição de autoria da Vereadora CLARISSA. Ofício 393/19 
direcionando ao Sr. Reginaldo Girão – Secretário de Obras uma proposição de 
autoria da Vereadora CLARISSA. Ofício 394/19 encaminhando ao Prefeito Dr. 
ASSIS ARRUDA dois requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. 
Ofício 395/19 direcionando ao Governador Dr. Camilo Santana um 
requerimento de autoria do Vereador JOSIVAN (BAMBAM). ORDEM DO DIA: 
MOÇÃO DE PESAR De autoria da Edil ROSIANE CARDOSO, pelo falecimento 
do Sr. Francisco Evenilson de Freitas, o Dilson, com 54 anos de idade, filho do 
taxista Cacique, falecido no dia 05.10.19 no HGF, sendo velado no bairro 
Lages e sepultado no cemitério São Miguel. ROSIANE falou que todos 
sentiram a morte do Dilson, pois o mesmo era uma ótima pessoa. Projeto de 
Lei de Indicação nº 015/19 do Vereador MARCELO CARDOSO que dispõe 
sobre a implantação da farmácia 24h na UMPA local. Matéria enviada a CFO 
para seu devido parecer quando todos os Edis pediram dispensa, sendo 



aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou em 
votação o mencionado Projeto, recebendo aprovação por unanimidade. Projeto 
de Lei de Indicação nº 016/19 do Vereador MARCELO CARDOSO que cria o 
programa reforço escolar na rede pública de ensino do município de Baturité, 
na forma que indica. Matéria encaminhada a CFO para seu devido parecer 
quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou em votação o mencionado 
Projeto, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. MARCELO CARDOSO 
fez explanações sobre seus projetos, algo justo e viáveis. Faz seu papel como 
agente político ligado ao povo. Baturité tem toda a estrutura para atender a 
demanda. Os Edis BAMBAM, SIMONY e VAGNÉ falaram sobre a importância 
do projeto farmácia 24 horas para os nossos munícipes. MARCELO 
CARDOSO falou sobre o projeto Reforço Escolar e disse que o mesmo visa 
qualificar ainda mais a educação de Baturité, principalmente no IDEB. As 
matérias português e matemática precisam melhorar nas nossa escolas e seu 
projeto poderá ajudar muito. O vereador NELSON ARRUDA elogiou os projetos 
do colega MARCELO CARDOSO e convidou os colegas para uma homenagem 
ao ex-vereador Tico, amanhã, sábado na Prefeitura. LUCIANO FURTADO 
falou que o Tico foi seu amigo. Agradece ao Dr. Sarto, Presidente da AL e ao 
Nelson Martins, Secretário de Governo pela liberação de três mil metros de 
calçamento para o Candeia. Pede ajuda ao Prefeito ASSIS ARRUDA, pois a 
ajuda é importante. VAGNÉ parabenizou o governo Camilo Santana e o 
Prefeito ASSIS ARRUDA pela adesão ao Projeto Escola Militar. IRMÃ 
EDILEUZA falou que tá faltando remédio no CAPS e nos postos de saúde, o 
que é uma falta de respeito. Projeto de Lei de Indicação nº 014/19 da Edil 
CLARISSA CALADO que dispõe sobre o piso salarial dos Conselheiros 
Tutelares e dá outras providências. Matéria enviada a CFO para seu devido 
parecer quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o mencionado Projeto, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. CLARISSA CALADO falou que os 
conselheiros tutelares de Baturité tem um pequeno salário diante do trabalho 
que realizam em seus próprios transportes. A sua indicação faz justiça aos 
trabalhos dos nossos conselheiros, que recebem menos de um salário mínimo. 
Disse que a Prefeitura tem condição de homologar seu pedido. VAGNÉ falou 
que o salário hoje tá defasado e a valorização é necessária. BAMBAM falou 
que o PLI é justo. A palavra foi dada ao conselheiro Will, que falou sobre o 
evento evangélico que vai acontecer no bairro Lages. Agradece ao povo de 
Baturité por sua reeleição e a Edil CLARISSA pelo projeto de indicação. Foram 
apresentados e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que conceda um aumento de salário para os conselheiros tutelares 
de Baturité.  REQUERIMENTO VERBAL da Edil IRMÃ EDILEUZA, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que coloque medicamentos básicos no CAPS e nos 
PSF do município. REQUERIMENTO VERBAL do Edil VAGNÉ, pedindo ao 
Secretário Girão a revitalização das faixas de pedestres da Cidade. 
REQUERIMENTO nº163/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. 
Girão, Secretário de Obras e a CAGECE Baturité que consertem um 
vazamento de água na rua Vereador Francisco Francelino, ao lado do FÓRUM, 
em frente a casa da Senhora Erandi.  REQUERIMENTO nº166/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário Girão que faça o conserto da 



bomba do poço profundo da comunidade Alto da Cruz. REQUERIMENTO 
nº168/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. Girão que faça 
manutenção mensal nas brinquedo praças da matriz e das Lages, pois 
recentemente uma criança feriu a cabeça em um prego exposto em um 
brinquedo da praça das Lages. REQUERIMENTO nº169/19 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo aos Secretários Girão e Ivo Alves que construam os campos 
de futebol do Alto Alegre e da Manga. REQUERIMENTO nº170/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo aos secretários Girão e Bonaldo Braga que 
façam o conserto da estrada da comunidade Alto do Céu, próximo ao Mosteiro 
dos Jesuítas. REQUERIMENTO nº172/19 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Dr. Girão e ao DBTRAN que construa uma ciclovia no Anel Viário 
de nossa Cidade, sinalizada e fiscalizada e que essa obra seja feita com o 
dinheiro arrecadado pelo DBTRAN com as multas que foram aplicadas. 
REQUERIMENTO nº164/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARUDA que lute para trazer para Baturité o SINE/IDT. 
REQUERIMENTO nº165/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Secretária 
de Saúde Claudia Ricarte, a vigilância sanitária e Endemias que façam uma 
fiscalização para conter os maus tratos de animais em Baturité, que vão de 
envenenamento, atropelamento e espancamento. REQUERIMENTO nº167/19 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a senhora Benilde Sales, Secretária de 
Educação que faça a imediata troca da geladeira da escola do Coió de Baixo, 
que está com vários problemas. REQUERIMENTO nº171/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Bonaldo Braga, secretário de Agricultura 
que faça uma campanha de conscientização sobre os riscos de queimadas no 
município, com incentivo do fundo ambiental contra incêndios criminosos. 
CLARISSA CALADO comentou seus requerimentos e disse que alguns já 
foram atendidos e agradece ao secretário Girão. Pede atenção e segurança 
nas brinquedo praças. A Edil ROSIANE CARDOSO falou que aprova a ideia da 
colega CLARISSA sobre a volta do SINE/IDT para Baturité. Sabe que o 
Prefeito ASSIS ARRUDA e o deputado Elmano tentaram manter o SINE em 
Baturité e não conseguiram. O vereador BAMBAM falou que a Prefeitura tá 
cobrando IPTU na comunidade Conjunto Luís Torres, uma comunidade que 
não tem nada. Já tentou levar recursos de emendas para o conjunto Luís 
Torres com o deputado Jaziel. Conseguiu uma verba de 271 mil reais para 
pavimentar quatro ruas do Beira Rio e só duas ruas foram pavimentadas e vai 
mostrar a verdade aos moradores. O dinheiro da pavimentação do conjunto 
Luiz Torres já está na conta e só falta a ação do Gestor. BAMBAM fez um 
requerimento verbal, aprovado por todos, pedindo que seja cobrado IPTU 
apenas onde existe pavimentação e outros benefícios para a comunidade. 
MARCOS REIS pede através de requerimento verbal ao Governo do Estado 
que faça melhorias na CE 060, de Antônio Diogo até Aracoiaba. MARCELO 
CARDOSO disse que fez solicitação ao Sr. Maia Junior para não fechar o 
SINE/IDT Baturité, mas a decisão do Governo já estava tomada. O Prefeito 
ASSIS ARRUDA até se propôs a arcar com o ônus para manter o CINE em 
Baturité, mas não foi possível. MARCELO CARDOSO disse que a A.L tem que 
retomar a discussão, fazendo pressão política. CLARISSA CALADO falou que 
a esquerda de Baturité tem que ser protagonista, até com candidatura 
majoritária. A esquerda em Baturité é maioria, com jovens e mulheres. Daqui 
para Abril muita coisa vai mudar e não existe eleição ganha para ninguém. 
MARCOS REIS falou que o trânsito de Baturité tem que ser organizado. A 



esquerda em Baturité tá unida e lutando pelo Lula Livre e pelas conquistas para 
o povo. Falou que o Dr. Felipe Augusto vai assumir o comando do PT do 
município em Janeiro e a ideia é viabilizar uma candidatura majoritária. Nada 
mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e 
dez minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA 
DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS ONZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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